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Η κλασική μουσική χαλαρώνει τις γάτες -Τι 
υποστηρίζει νέα έρευνα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σύμφωνα με δημοσίευμα 

της βρετανικής εφημερίδας Daily Mail, φαίνεται πως το άκουσμα ενός κομματιού 
κλασικής μουσικής παιγμένο από βιολί ίσως είναι ο καλύτερος τρόπος για να… 
ηρεμήσει μια γάτα.

Αυτό τουλάχιστον υποστηρίζει μια νέα έρευνα, σύμφωνα με την οποία οι 
επιστήμονες διαπίστωσαν πως το έργο του Samuel Barber «Adagio for Strings» 
μπορεί να ηρεμήσει τις γάτες και ακόμη να τις βοηθήσει να αναρρώσουν πιο 
γρήγορα μετά από μια επίσκεψη στον κτηνίατρο.

Οι ερευνητές από το πανεπιστήμιο της Λιζαβόνας τοποθέτησαν ακουστικά στα 
αυτιά γατών, ενώ υποβάλλονταν σε χειρουργικές επεμβάσεις σε μια κτηνιατρική 
κλινική στην Πορτογαλία, έτσι ώστε να μπορούν να ακούν μουσική. Οι επιστήμονες 
έπαιξαν κομμάτια διάρκειας δύο λεπτών από κλασική, ποπ και ροκ μουσική και 
παρακολούθησαν τις αντιδράσεις τους, ενώ ήταν υπό την επήρεια της 
αναισθησίας.

Αυτό που διαπίστωσαν ήταν ότι η κλασική μουσική χαλάρωνε και ηρεμούσε τις 
γάτες περισσότερο, ενώ το κομμάτι «Torn» της Natalie Imbruglia ήταν λιγότερο 
αποτελεσματικό. Από την άλλη, το άκουσμα του τραγουδιού «Thunderstruck» των 
AC/DC προκαλούσε αύξηση των επιπέδων στρες στα ζώα.

Παρότι τα οφέλη και οι θετικές επιπτώσεις από το άκουσμα μουσικής στα επίπεδα 
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πόνου και στρες στους ασθενείς ήταν ήδη γνωστά, η συγκεκριμένη έρευνα 
πιστεύεται ότι είναι η πρώτη που καταδεικνύει, ότι οι επιδράσεις μπορεί να είναι 
παρόμοιες και στις γάτες.

«Η χρήση συγκεκριμένων ειδών μουσικής μπορεί να συμβάλει στη μείωση της 
δόσης του αναισθητικού που απαιτείται κατά τη διάρκεια μιας επέμβασης, 
μειώνοντας κατά συνέπεια τις πιθανότητες εμφάνισης ανεπιθύμητων 
παρενεργειών από τους αναισθητικούς παράγοντες, προάγοντας έτσι την 
ασφάλεια των ασθενών» ανέφερε η μελέτη που δημοσιεύτηκε στο επιστημονικό 
περιοδικό Journal of Feline Medicine.
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